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DARICA HALK KÜLTÜR VE DAYANIŞMA DERNEĞİ TÜZÜĞÜ

Derneğin Adı Ve Merkezi


Madde 1- Derneğin Adı: “Darıca Halk Kültür Ve Dayanışma Derneği” dir.
Derneğin Kısa Adı: “DarıcaHalkDer”dir
Derneğin Merkezi Trabzon ili Akçaabat İlçesidir. Şubesi açılmayacaktır.
Derneğin Amacı Ve Bu Amacı Gerçekleştirmek İçin Dernekçe Sürdürülecek Çalışma Konuları Ve Biçimleri
DERNEĞİN AMAÇLARI

Madde 2- Dernek, Dil, Din, ırk, sınıf, Cinsiyet farkı gözetmeksizin herkesin kişiliğine bağlı, dokunulamaz, devredilemez, vazgeçilmez temel hak ve özgürlüklere sahip olduğundan hareketle; 

İnsan hak ve özgürlüklerinin savunulması, genişletilmesi, Her türlü kültürel, dinsel ve etnik ayrımcılığa karşı çıkarak aynı amaçlar doğrultusunda faaliyet yürüten kurumlarla iş birliği yapmak; bu yolda bilinç artırma ve eğitim çalışması yapmak. Toplumun demokratik ve acil istemlerinin yerine getirilmesi, çevre sorunlarının çözümlenmesi, tarihi ve kültürel değerlerin korunması ve geliştirilmesi için çeşitli faaliyetleri örgütlemek suretiyle insan onuruna yaraşır bir varoluşun ve yaşamın temel gerekleri olan hakları savunmaktır.

Bu amaç doğrultusunda;

a) Temel hak ve Özgürlükler herkes için vazgeçilmez bir haktır. Demokratik ve Onurlu bir ülkenin temel taşları olan bu nitelikler için çalışmalar yürütür. 

Yasaların ve uluslararası sözleşmelerin uygulanması, demokratikleşme konusunda bilinçlendirme faaliyetlerinde bulunur.  
Kişi dokunulmazlığı, düşünce ve ifade, basın ve haber alma ve verme hak ve özgürlüğünün bir toplumun gelişmesi için zorunlu olduğunu, bu hakkın ekonomik ve sosyal tedbirlerle ve eşitlik ilkesiyle geliştirilmesi, kullanımı önündeki engellerin kaldırılması için başta Darıca, Akçaabat ve Trabzon olmak üzere çalışmalar yapar. 
b) Anayasamızın 56. maddesinde; "Herkes sağlıklı ve dengeli bir çevrede yaşama hakkına sahiptir. Çevreyi geliştirmek, çevre sağlığını korumak ve çevre kirlenmesini önlemek devletin ve vatandaşların ödevidir." İlkesi ve yargısal içtihatlarla kabul edilen; “Hiçbir hizmet insan yaşamı kadar öncelik ve önem taşımaz.” Diğer bir anlatımla; “yararlı bir hizmetin karşılığı olarak insan ölümü uygun bir sonuç olarak kabul edilemez.” “İnsan yaşamında tehlike yaratan bir hizmetin, kişi yaşamının önüne geçmesi ve ona üstünlük tanınması doğru bir yaklaşım olarak düşünülemez.” Düşüncesinden hareketle; 

Özellikle Başta beldemiz ve Trabzon olmak üzere giderek kirlenen, kirletilen ve halkın yaşamını tehdit eden kuruluşlara ve oluşumlara karşı temiz ve yaşanılır sağlıklı bir çevrede yaşama hakkını savunur. Bunun için doğanın ve çevrenin korunması ve korunma bilincinin geliştirilmesi için çalışır.  Doğayı, çevreyi, yeşili ve doğal çevre dengesinin bozulmaması için mücadele eder. Ve bunlara gereksinimi olan insanı ve toplumu bilinçlendirme çalışmaları yapar. 

Denize, deniz kıyılarına, akarsulara sahip çıkar, kirlenmemesi için gayret gösterir, planlı ve plansız olarak çevreyi ve doğal dengeyi tehlikeye sokan yapılaşmanın önlenmesi için mücadele eder. 

Halkımızın sağlığını olumsuz yönde etkileyen hormonlar ve kimyasal maddelerle gıda maddelerinin yetiştirilmesini önlemek, İnsan sağlığını tehdit eden gıda maddelerinin pazarlanmaması için mücadele eder. 

Ozon tabakasının incelmesi ve delinmesine, hava kirliliğine yol açabilecek kimyasal maddelerin ve sera gazlarının kullanılması ve bunların ülkeye sokulmamasını sağlayacak bütün yasal yolları kullanarak mücadele eder. Ozon tabakasının delinmesi nedeniyle oluşan küresel ısınmadan özellikle bölgemizde meydana gelecek sel ve afetlerin önlenmesi için mücadele eder. Ağaç kesimini önlemek için mücadele eder ve ağaç dikimini teşvik eder. 

Ses kirliliğinin önlenmesi, Patlayıcı-yanıcı, kimyasal madde imali ve deposu, Telekomünikasyon, yüksek gerilim yoluyla çevreye ve toplumun sağlığını tehdit eden ve radyasyon yayan cihaz ve nükleer santral gibi istasyonlara karşı mücadele eder, çevreden uzaklaştırılması için uğraş verir. 

Doğal, tarihi ve turistik çevreyi koruyucu, çevre bilincini geliştirici her türlü faaliyette bulunur. Bu konuda yapılan diğer faaliyetleri destekler. Bunun için aktif olarak eğitim ve örgütlenme çalışması yapar. Halkın sağlığını ve huzurunu tehdit edenlere karşı mücadele eder.
c) Başta Darıca Beldesi ve Trabzon ilinde olmak üzere işçi, köylü, memur, küçük esnaf, kadın, gençlik, işsiz ve tüm halk kesimlerinin siyasal, sosyal, kültürel, sportif alanlarda söz sahibi ve katılımcı olarak yer alıp yürüteceği çalışmalarda yardımcı olur. Darıca, Trabzon ve ülkemizde yoğun olarak yaşanan işsizliğin önlenmesi için çalışmalar yapar. Sigorta sağlıktır anlayışı ile sigortasız ve yasal güvencelerden yoksun sendikasız işçi çalıştırılmaması için mücadele eder. 
d) Tarım Beldemizin ve ülkemizin can damarı olduğundan hareketle; Darıca Beldemizde tarıma bağlı olmak üzere ve İlimizde ve ülkemizde yoğun bir şekilde bulunan tarım üreticilerimizin ve emekçilerimizin emeğinin sömürüsünün önüne geçilmesi, emeklerinin karşılığını alabilmeleri için gerekli tedbir ve güvencelerin alınarak uygulanırlığının sağlanması konusunda çalışmalar yapar.

e) Bilinçsiz tüketim kültüründen beslenen ve onu teşvik eden kontrolsüz üretimin çevremizde, ilimizde, ülkemizde ve dünyada neden olduğu çevre sorunlarına karşı toplumu bilinçlendirmek. Bu amaçla, dernek bünyesinde örgütsel, yazılı, görsel faaliyetlerde bulunur ve yine bu amaçla organize edilen çalışmalara katılır. 

Sağlık, eğitim ve barınma, kişiliğini geliştirme taleplerinin bir hak olduğunu ve çözümünün bireysel olmayıp devlet ve topluma görev yüklediği bilinciyle çalışır. En temel insani ihtiyaç ve taleplerin toplumsal fayda yönünde demokratik haklar çerçevesinde çalışır. Bu türden sorunların çözümü için çaba sarf eder ve mevcut çalışmalara katılır. Toplumsal bilinçte, söz konusu sorunlara dair duyarlılık uyandırmak yönünde girişimlerde bulunur. 

f) Kadını ikinci planda gören zihniyetle mücadele ederek, aile içi şiddetin cins ve emek sömürüsüne karşı verdiği mücadelede kadınlarla yan yana olur.

g) Çocukların kültürel yozlaşma, emek sömürüsü gibi kişisel gelişimini engelleyen uygulamalarla mücadele ederek, yoğun olan çeteleşme, uyuşturucu ve alkol kullanımına karşı, Mahallemizde, ilimizde ve ülkemizde eğitim, öğrenim ve gelişmeleri için gerekli çalışmaları yürütür, ekonomik ve sosyal tedbirlerinin alınması ve uygulanması için çalışır.  

h) Gençliğin kendini geliştirmesi, eğitim, çalışma, barınma ve söz hakkını savunarak tüketicilikten çıkarak üreticileşmesi yolunda çalışmalar yürüterek sorunların çözümünde birlikte mücadele eder.

i) Kültür, sanat, edebiyat üretim süreçlerine yeteneği ve ilgisi olan herkesin katılımı için gerekli alt yapının kurulması ve kültür yapımızdaki yozlaşmanın durdurularak gelenek ve kültür değerlerinin yaşatılması için çalışır. Toplumu bir kangren gibi saran rüşvet ve yolsuzlukla mücadele eder. Kültür araştırmaları yapar. Toplumsal kültür ve dayanışmayı yeniden yaşatmak için çalışmalar yapar. Bölgenin tarihi ve kültürel mirasını korumak ve geliştirmek için çalışmalar yapar, yöremizin otantik halk danslarını günümüze taşımak ve yaşatmak için ekiplerini kurar, yurt içi ve yurt dışı halk dansları yarışmalarına katılır.
j) Başta Darıca olmak üzere inanç özgürlüğünün yerleşmesi, ayrımcılık değil hoşgörü ve kardeşliğin, birlikteliğin ve dayanışmanın geliştirilmesi için faaliyetlerde bulunur. Her din ve inançtan halkın kardeş olduğundan hareketle farklı din, mezhep ve inançlardan halkların kaynaşması için çalışma yapar. Dini inançların gereği olan ibadetlerini özgürce ve dinsel inançları doğrultusunda yapabilmelerinin önündeki yasal ve fiili engellerin kaldırılması için hukuki çabalarda bulunur. Halkın dini duygularını, inançlarını istismar edenlere karşı mücadele eder.

k) Başta Darıca Beldesi ve Trabzon ilinde bulunanlar olmak üzere sokak çocukları, madde bağımlıları, evsizler, yaşlılar, bedensel ve zihinsel engelliler, ekonomik açıdan yardıma muhtaç ve diğer özel ilgi gerektiren insanlarımız için dayanışma ve yardım faaliyetleri yapar. Bilimsel, teknik, felsefi ve tıbbi çalışmalar ışığında gerekli görülen faaliyetleri düzenler, destekler, katılır ve yürütür.
l) Darıca Mahallesi halkının yaşamın her alanında var olan ve doğacak sorunlara müdahil olmak, çözüm aramak ve mahalle sorunlarına çözüm sağlamak için Darıca Halk Kültür ve Dayanışma Derneğine karşı sorumlu olmak üzere mahalle halkını temsilen özerk meclisinin kurulmasına aracılık eder. 
DERNEĞİN ÇALIŞMA BİÇİMLERİ
Madde 3 -Dernek yukarıdaki amaçlarını geçekleştirebilmek için gazete, dergi, bülten, kitap, broşür gibi her türlü süreli, süresiz yayın yayınlayabilir ve afiş çıkarabilir ve asabilir. Toplantı ve gösteri yürüyüşleri düzenleyebilir ya da destek verebilir.
Dernek amaçları doğrultusunda her türlü belgesel, kurgusal film çalışması, konser, konferans ve panel v.b. bilimsel ve teknik çalışmalar, sergi, tiyatro, sportif etkinlikler, gezi gibi organizasyonlar düzenleyebilir. Basına açıklamalarda bulunabilir veya basın bildirisi yayınlayabilir, internet ve elektronik ortamda tanıtım sitesi açabilir, haber, tanıtım, bildiri, bilgi ve ilan yayınlayabilir.

Arşiv, dokümantasyon merkezi ve kütüphane oluşturabilir. 

Dernek amaçlarının gerçekleşmesine yönelik çalışmaları teşvik etmek amacıyla ödüllü ya da ödülsüz yarışmalar düzenleyebilir. Bilimsel ve teknik konularda uzmanlaşmış kişilerden çalışma grupları, dernek komisyonları oluşturarak, bilimsel ve teknik araştırmalarda bulunur. Bu araştırma sonuçlarını yayınlar. 

Dernek tüzüğünde belirtilen amaçları gerçekleştirmek için benzer amaçlı derneklerden, siyasi partilerden, sendikalardan maddi yardım alabilir ve adı geçen kurumlara maddi yardımda bulunabilir.

Dernek tüzüğünde belirtilen amaçları gerçekleştirmek için uluslararası faaliyette bulunur, yurt dışında tüzüğündeki amaçlarla benzer amaçlar için çalışan kurumlarla iş birliği yapar, yurt dışında temsilcilik açabilir, yurt dışında dernek veya üst kuruluş kurabilir veya yurt dışında kurulmuş olan dernek ve kuruluşlara katılabilir. Aynı amaçlara ulaşmak için çalışan diğer derneklerle ve kuruluşlarla platformlar kurar, kurulmuş platformlara üye olur.

Üye Olma Hakkı


Madde 3-  Derneğin amaç ve ilkelerini benimseyerek bu doğrultuda çalışmayı kabul eden ve üyelik için Dernekler Mevzuatının öngördüğü koşulları taşıyan herkes bu derneğe üye olma hakkına sahiptir.


Dernek başkanlığına yazılı olarak yapılacak üyelik başvurusu, dernek yönetim kurulunca en çok otuz gün içinde karara bağlanır ve sonuç yazıyla başvuru sahibine bildirilir. Başvurusu kabul edilen üye, bu amaçla tutulacak deftere kaydedilir.


Derneğin asıl üyeleri, derneğin kurucuları ile müracaatları üzerine üyeliğe kabul edilen kişilerdir.


Derneğe maddi ve manevi bakımdan önemli destek sağlamış bulunanlar yönetim kurulu kararı ile onursal üye olarak kabul edilebilir. Bu üyeler genel kurul toplantılarına katılabilir ancak oy kullanamazlar. Onursal üyeler isterlerse aidat verebilirler. 


Dernek üyeleri eşit haklara sahiptir. Her üyenin, derneğin faaliyetlerine ve yönetimine katılma hakkı vardır. 

Üyelikten Çıkma

Madde 4- Hiç kimse, dernekte üye kalmaya zorlanamaz. Her üye yazılı olarak bildirmek kaydıyla, dernekten çıkma hakkına sahiptir.


Üyenin istifa dilekçesi yönetim kuruluna ulaştığı anda çıkış işlemleri sonuçlanmış sayılır. Ayrılma, üyenin derneğe olan birikmiş borçlarını sona erdirmez. 

Üyelikten Çıkarılma

Madde 5 - Dernek üyeliğinden çıkarılmayı gerektiren haller.


a-Dernek tüzüğüne aykırı davranışlarda bulunmak, halk kültür ve değerlerine aykırı hayat sürmek, dernek çalışmalarını işlemez hale getirmek,

b-Verilen görevlerden sürekli kaçınmak,


c-Yazılı ikazlara rağmen üyelik aidatını altı ay içinde ödememek,


d-Dernek organlarınca verilen kararlara uymamak.

e-Üye olma şartlarını kaybetmiş olmak,

Yukarıda sayılan durumlardan birinin tespiti halinde yönetim kurulu kararı ile üyelikten çıkarılır.


Dernek üyeliğinden çıkarılanların genel kurula itiraz hakları vardır.


Dernekten çıkan veya çıkarılanlar, üye kayıt defterinden silinir ve dernek malvarlığında hak iddia edemez.

İtiraz dilekçesi Yönetim Kuruluna verilir. İtiraz süresi 1 aydır. 

Dernek Organları
Madde 6 - Derneğin organları aşağıda gösterilmiştir.


a- Genel kurul 


b-Yönetim kurulu


c-Denetim kurulu

Dernek Genel Kurulunun Kuruluş Şekli, Toplanma Zamanı, Çağrı Ve Toplantı Usulü

Madde 7–Genel kurul, derneğin en yetkili karar organı olup; derneğe kayıtlı üyelerden oluşur.


Olağan genel kurul, 3 yılda bir, Mayıs ayı içersinde, yönetim kurulunca belirlenecek gün yer ve saatte toplanır. 

Genel kurul;

a) Dernek tüzüğünde belli edilen zamanlarda olağan,

b) Yönetim veya denetim kurulunun gerekli gördüğü hallerde veya dernek üyelerinden beşte birinin yazılı isteği üzerine otuz gün içinde olağanüstü toplanır.

Genel kurul toplantıya yönetim kurulunca çağrılır.

Yönetim kurulu, genel kurulu toplantıya çağırmazsa; üyelerden birinin başvurusu üzerine sulh hâkimi, üç üyeyi genel kurulu toplantıya çağırmakla görevlendirir.

Çağrı Usulü

Yönetim kurulu, dernek tüzüğüne göre genel kurula katılma hakkı bulunan üyelerin listesini düzenler. Genel kurula katılma hakkı bulunan üyeler, en az on beş gün önceden, günü, saati, yeri ve gündemi bir gazetede ilan edilmek veya yazılı ya da elektronik posta ile bildirilmek suretiyle toplantıya çağrılır. Bu çağrıda, çoğunluk sağlanamaması sebebiyle toplantı yapılamazsa, ikinci toplantının hangi gün, saat ve yerde yapılacağı da belirtilir. İlk toplantı ile ikinci toplantı arasındaki süre yedi günden az, altmış günden fazla olamaz.

Toplantı, çoğunluk sağlanamaması sebebinin dışında başka bir nedenle geri bırakılırsa, bu durum geri bırakma sebepleri de belirtilmek suretiyle, ilk toplantı için yapılan çağrı usulüne uygun olarak üyelere duyurulur. İkinci toplantının geri bırakma tarihinden itibaren en geç altı ay içinde yapılması zorunludur. Üyeler ikinci toplantıya, birinci fıkrada belirtilen esaslara göre yeniden çağrılır. Genel kurul toplantısı bir defadan fazla geri bırakılamaz.

Toplantı Yeri ve Toplantı Yeter Sayısı

Genel kurul toplantıları, dernek merkezinin bulunduğu yerde yapılır.

Genel kurul, katılma hakkı bulunan üyelerin salt çoğunluğunun, tüzük değişikliği ve derneğin feshi hallerinde üçte ikisinin katılımıyla toplanır; çoğunluğun sağlanamaması sebebiyle toplantının ertelenmesi durumunda ikinci toplantıda çoğunluk aranmaz. Ancak, bu toplantıya katılan üye sayısı, yönetim ve denetim kurulları üye tam sayısının iki katından az olamaz.

Toplantı Usulü
Genel kurula katılma hakkı bulunan üyelerin listesi toplantı yerinde hazır bulundurulur. Toplantı yerine girecek üyelerin resmi makamlarca verilmiş kimlik belgeleri, yönetim kurulu üyeleri veya yönetim kurulunca görevlendirilecek görevliler tarafından kontrol edilir. Üyeler, yönetim kurulunca düzenlenen listedeki adları karşısına imza koyarak toplantı yerine girerler. Kimlik belgesini göstermeyenler, belirtilen listeyi imzalamayanlar ile genel kurula katılma hakkı bulunmayan üyeler toplantı yerine alınmaz. Bu kişiler ve dernek üyesi olmayanlar, ayrı bir bölümde genel kurul toplantısını izleyebilirler. 

Toplantı yeter sayısı sağlanmışsa durum bir tutanakla tespit edilir ve toplantı yönetim kurulu başkanı veya görevlendireceği yönetim kurulu üyelerinden biri tarafından açılır. Toplantı yeter sayısı sağlanamaması halinde de yönetim kurulunca bir tutanak düzenlenir.

Açılıştan sonra, toplantıyı yönetmek üzere bir başkan ve yeteri kadar başkan vekili ile yazman seçilerek divan heyeti oluşturulur.

Dernek organlarının seçimi için yapılacak oylamalarda, oy kullanan üyelerin divan heyetine kimliklerini göstermeleri ve hazırun listesindeki isimlerinin karşılarını imzalamaları zorunludur. 

Toplantının yönetimi ve güvenliğinin sağlanması divan başkanına aittir. Genel kurul, gündemdeki konuların görüşülerek karara bağlanmasıyla sonuçlandırılır. Genel kurulda her üyenin bir oy hakkı vardır; üye oyunu şahsen kullanmak zorundadır.

Toplantıda görüşülen konular ve alınan kararlar bir tutanağa yazılır ve divan başkanı ile yazmanlar tarafından birlikte imzalanır.  Toplantı sonunda, tutanak ve diğer belgeler yönetim kurulu başkanına teslim edilir. Yönetim kurulu başkanı bu belgelerin korunmasından ve yeni seçilen yönetim kuruluna yedi gün içinde teslim etmekten sorumludur. 
Mahkemece kayyım atanması veya Medeni Kanun’un 75 inci maddesinin ikinci fıkrasına göre görevlendirilme yapılması halinde, bu maddede yönetim kurulana verilen görevler bu kişiler tarafından yerine getirilir.

Genel Kurulun Oy kullanma ve Karar Alma Usul ve Şekilleri

Madde 8- Genel kurulda, yönetim ve denetleme kurulu üyelerin seçimleri gizli oylama ile diğer konulardaki kararlar ise aksine karar alınmamışsa açık olarak oylanır. Gizli oylar, toplantı başkanı tarafından mühürlenmiş kağıtların veya oy pusulalarının üyeler tarafından gereği yapıldıktan sonra içi boş bir kaba atılması ile toplanan ve oy vermenin bitiminden sonra açık dökümü yapılarak belirlenen oylardır.

Açık oylamada, genel kurul başkanının belirteceği yöntem uygulanır. 

Genel kurul kararları, toplantıya katılan üyelerin salt çoğunluğuyla alınır. Şu kadar ki, tüzük değişikliği ve derneğin feshi kararları, ancak toplantıya katılan üyelerin üçte iki çoğunluğuyla alınabilir.

Genel Kurulun Görev ve Yetkileri


Madde 9-  Aşağıda yazılı hususlar genel kurulca görüşülüp karara bağlanır.    


a-Dernek organlarının seçilmesi,


b-Dernek tüzüğünün değiştirilmesi,


c-Yönetim ve denetleme kurulları raporlarının görüşülmesi ve karara bağlanması,


d-Yönetim kurulunca hazırlanan bütçenin görüşülüp aynen veya değiştirilerek kabul edilmesi,


e-Dernek için gerekli olan taşınmaz malların satın alınması veya mevcut taşınmaz malların satılması hususunda yönetim kuruluna yetki verilmesi,


f-Yönetim kurulunca dernek çalışmaları ile ilgili olarak hazırlanacak yöneltmelikleri inceleyip aynen veya değiştirilerek onaylanması,


g-Dernek yönetim ve denetim kurullarının kamu görevlisi olmayan başkan ve üyelerine verilecek ücret ile her türlü ödenek, yolluk ve tazminatlar ile dernek hizmetleri için görevlendirilecek üyelere verilecek gündelik ve yolluk miktarlarının tespit edilmesi,


h-Derneğin federasyona katılması ve ayrılması,


ı-Derneğin uluslararası faaliyette bulunması, yurt dışındaki dernek ve kuruluşlara üye olarak katılması veya ayrılması,


j-Derneğin fesih edilmesi,


k-Yönetim kurulunca teklif edilen diğer önerileri incelenip karara bağlanması,


l-Mevzuatta genel kurulca yapılması belirtilen diğer görevlerin yerine getirilmesi.   

Yönetim Kurulunun Teşkili ve Görevleri


Madde 10 -Yönetim kurulu 5 asıl ve 5 yedek üye olarak genel kurulca gizli oyla 3 yıl süre ile seçilir. 

Yönetim kurulu, seçimden sonraki ilk toplantısında bir kararla görev bölüşümü yaparak başkan, başkan yardımcısı, sekreter, sayman ve üye’yi belirler.  


Yönetim kurulu, tüm üyelerin haber edilmesi şartıyla her zaman toplantıya çağrılabilir. Üye tamsayısının yarısından bir fazlasının hazır bulunması ile toplanır. Kararlar, toplantıya katılan üye tam sayısının salt çoğunluğu ile alınır. 


Yönetim kurulu asıl üyeliğinde istifa veya başka sebeplerden dolayı boşalma olduğu taktirde genel kurulda aldığı oy çokluğu sırasına göre yedek üyelerin göreve çağrılması mecburidir. 

Yönetim Kurulunun Görevleri


a-Derneği temsil etmek veya bu hususta kendi üyelerinden bir veya birkaçına yetki vermek,


b-Gelir ve gider hesaplarına ilişkin hesapları yapmak ve gelecek döneme ait bütçeyi hazırlayarak genel kurula sunmak,


c-Derneğin çalışmaları ile ilgili yönetmelikleri hazırlayarak genel kurul onayına sunmak


d-Genel kurulun verdiği yetki ile taşınmaz mal satın almak, derneğe ait taşınır ve taşınmaz malları satmak, bina veya tesis inşa ettirmek, kira sözleşmesi yapmak, dernek lehine rehin ipotek veya ayni haklar tesis ettirmek,


e-Genel kurulda alınan kararları uygulamak,


f-Her faaliyet yılı sonunda derneğin yıllık bilanço ve yönetim kurulu çalışmalarını açıklayan raporunu düzenlemek,  toplandığında genel kurula sunmak


g-Bütçedeki fonlar ve maddeler arasında aktarmalar yapmak,


h-Derneğe üye alınması veya üyelikten çıkarılma hususlarında karar vermek.
ı-Derneğin amacını gerçekleştirmek için her çeşit kararı almak ve uygulamak,

j-Mevzuatın kendisine verdiği diğer görevleri yapmak ve yetkileri kullanmak, Derneği temsil etmek veya bu hususta kendi üyelerinden bir veya birkaçına yetki vermek. 

j- Dernek adına açıklama, basın Toplantısı yapmak, demeç vermek, Açılan davalara taraf olmak.
k-Gerekli gördüğü konularda ve alanda komisyonlar, çalışma grupları, komiteler kurmak ve kaldırmak, dernek işlerini yürütmek üzere dernek üyelerinden bir veya bir kaçına görev ve yetki vermek.

l-Derneğin iç işleyişine ve özellikle kuracağı komisyon, çalışma grubu ve komitelerin işleyişi ve çalışma usullerine ilişkin iç yönetmelikler hazırlamak ve doğacak başka her türlü çalışmaları yapmak.

m-Gerekli gördüğü kişilere dernek onur üyeliği vermek.

n-Derneğe üye alınması veya üyelikten çıkarılma hususlarında karar vermek

o-Genel Kurul toplantısının gündemini hazırlamak

Denetim Kurulunun Teşkili ve Görevleri


Madde 11-Denetim Kurulu 3 asıl 3 yedek üye olarak genel kurulca gizli oyla 3 yıl süre ile seçilir. Denetleme kurulu seçimi izleyen 6 gün içerisinde yapacağı ilk toplantıda bir başkan ve bir sözcü seçer. En çok oy alan denetim kurulu başkanı olur.


Denetim kurulu asıl üyeliğinde istifa veya başka sebeplerden dolayı boşalma olduğu taktirde genel kurulda aldığı oy çokluğu sırasına göre yedek üyelerin göreve çağrılması mecburidir

Denetim Kurulunun Görevleri

Denetim kurulu; derneğin, tüzüğünde gösterilen amaç ve amacın gerçekleştirilmesi için sürdürüleceği belirtilen çalışma konuları doğrultusunda faaliyet gösterip göstermediğini, defter, hesap ve kayıtların mevzuata ve dernek tüzüğüne uygun olarak tutulup tutulmadığını, dernek tüzüğünde tespit edilen esas ve usullere göre ve bir yılı geçmeyen aralıklarla denetler ve denetim sonuçlarını bir rapor halinde yönetim kuruluna ve toplandığında genel kurula sunar. Gerektiğinde genel kurulu toplantıya çağırır. Denetim kurulu üyelerinin istemi üzerine, her türlü bilgi, belge ve kayıtların, dernek yetkilileri tarafından gösterilmesi veya verilmesi, yönetim yerleri, müesseseler ve eklentilerine girme isteğinin yerine getirilmesi zorunludur.
Toplantı ve karar yeter şayisi (2) iki’dir. Denetleme Kururlu en az altı ayda bir toplanır.
Derneğin Gelir Kaynakları

Madde 12-Derneğin gelir kaynakları aşağıda sayılmıştır.


a-Üye Aidatı: Üyelerden giriş ödentisi olarak 30 TL, aylık 5 TL olmak üzere yıllık olarak 60 TL aidat alınır. Bu miktarları artırmaya veya eksiltmeye genel kurul yetkilidir.  


b-Gerçek ve tüzel kişilerin kendi isteği ile derneğe yaptıkları bağış ve yardımlar.

c-Derneklerce yapılan yayınlar, tertiplenen çay ve yemekli toplantı, gezi ve eğlence, temsil, konser, spor yarışması ve konferans gibi faaliyetlerde sağlanan gelirler,

d-Derneklerin mal varlığından elde edilen gelirler,

e-Yardım toplama hakkındaki mevzuat hükümlerine uygun olarak toplanacak bağış ve yardımlar.

f-Amacını gerçekleştirmek için ihtiyaç duyduğu geliri temin etmek amacıyla giriştiği ticari faaliyetlerden elde edilen kazançlar.

g-Diğer gelirler.        

Tutulması Gerekli Olan Defterler ve Tutulma Esas ve Usulleri

Madde 13-Defter tutma esasları;

Dernekte işletme hesabı esasına göre defter tutulur. Ancak, yıllık brüt gelirin 2005 yılı için 500 Bin YTL’yi aşması durumunda takip eden hesap döneminden başlayarak bilanço esasına göre defter tutulur. 

Bilanço esasına geçilmesi durumunda, üst üste iki hesap döneminde yukarıda belirtilen haddin altına düşülürse, takip eden yıldan itibaren işletme hesabı esasına dönülebilir. 

Yukarıda belirtilen hadde bağlı kalmaksızın yönetim kurulu kararı ile bilanço esasına göre defter tutulabilir.

Derneğin ticari işletmesi açılması durumunda, bu ticari işletme için, ayrıca Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre defter tutulur.

Tutulacak Defterler

Dernekte aşağıda yazılı defterler tutulur.

a) İşletme hesabı esasında tutulacak defterler ve uyulacak esaslar aşağıdaki gibidir:

1)
Karar Defteri: Yönetim kurulu kararları tarih ve numara sırasıyla bu deftere yazılır ve kararların altı toplantıya katılan üyelerce imzalanır.

2)
Üye Kayıt Defteri: Derneğe üye olarak girenlerin kimlik bilgileri, derneğe giriş ve çıkış tarihleri bu deftere işlenir. Üyelerin ödedikleri giriş ve yıllık aidat miktarları bu deftere işlenebilir.

3)
Evrak Kayıt Defteri: Gelen ve giden evraklar, tarih ve sıra numarası ile bu deftere kaydedilir. Gelen evrakın asılları ve giden evrakın kopyaları dosyalanır. Elektronik posta yoluyla gelen veya giden evraklar çıktısı alınmak suretiyle saklanır. 

4)
Demirbaş Defteri: Derneğe ait demirbaşların edinme tarihi ve şekli ile kullanıldıkları veya verildikleri yerler ve kullanım sürelerini dolduranların kayıttan düşürülmesi bu deftere işlenir. 

5)
İşletme Hesabı Defteri: Dernek adına alınan gelirler ve yapılan giderler açık ve düzenli olarak bu deftere işlenir.

6)
Alındı Belgesi Kayıt Defteri: Alındı belgelerinin seri ve sıra numaraları, bu belgeleri alan ve iade edelerin adı, soyadı ve imzaları ile aldıkları ve iade ettikleri tarihler bu deftere işlenir. 

b) Dernek gelecekte Bilanço esasına göre defter tutması durumunda aşağıda belirtilen defterleri tutmak zorundadır.
1)
(a) bendinin 1, 2, 3 ve 6 ncı alt bentlerinde kayıtlı defterler bilanço esasında defter tutulması durumunda da tutulur.

2)
Yevmiye Defteri, Büyük Defter ve Envanter Defteri: Bu defterlerin tutulma usulü ile kayıt şekli Vergi Usul Kanunu ile bu Kanununun Maliye Bakanlığına verdiği yetkiye istinaden yayımlanan Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliğleri esaslarına göre yapılır.

Kayıt Usulü

Dernekte tutulacak defter ve kayıtların Türkçe olması zorunludur. Defterler mürekkepli kalemle yazılır.

Defterler bilgisayar ortamında da tutulabilir. Ancak form veya sürekli form şeklinde tutulacak defterler, kullanılmaya başlanmadan önce her bir sayfasına numara verilerek ve onaylatılarak kullanılabilir. Onaylı sayfalar kullanıldıktan sonra defter haline getirilerek muhafaza edilir. 

Yevmiye defteri maddelerinde yapılan yanlışlar ancak muhasebe kurallarına göre düzeltilebilir. Diğer defter ve kayıtlara rakam ve yazılar yanlış yazıldığı takdirde düzeltmeler ancak yanlış rakam ve yazı okunacak şekilde çizilmek, üst veya yan tarafına veya ilgili bulunduğu hesaba doğrusu yazılmak suretiyle yapılabilir. Yanlış rakam ve yazının çizilmesi halinde, bu rakam ve yazıyı çizen tarafından paraflanır.

Defterlere geçirilen bir kayıt; kazımak, çizmek veya silmek suretiyle okunamaz hale getirilemez.

Karar defterinin sayfa sonunda imza için bırakılan bölümü hariç defterlerin satırları, çizilmeksizin boş bırakılamaz ve atlanamaz. Ciltli defterlerde, defter sayfaları ciltten koparılamaz. Tasdikli form veya sürekli form yapraklarının sırası bozulamaz ve bunlar yırtılamaz.

Derneğe ait belgeler, kaydedildikleri defterdeki kayıt sırasına uygun olarak numaralandırılır ve dosyalanarak saklanır. 

Kayıt Zamanı

İşlemler, defterlere günlük olarak kaydedilir. Ancak, gelir ve gider kayıtları;

a)
İşlemlerin, işin hacmine ve gereklerine uygun olarak muhasebe düzeni ve güvenliğini bozmayacak bir süre içinde kaydedilmesi şarttır. Bu gibi kayıtlar on günden fazla geciktirilmez.

b)
Kayıtların devamlı olarak muhasebe fişleri ve bordro gibi yetkili amirlerin imza ve parafını taşıyan belgelere dayanarak tutulması durumunda, işlemlerin bunlara kaydedilmesi, deftere işlenmesi hükmündedir. Ancak bu kayıtlar, işlemlerin esas defterlere kırk beş günden daha geç intikal ettirilmesine imkân vermez. Dernek defterlerinin denetim amacıyla istenmesi halinde, kırk beş günlük sürenin dolması beklenmeden kayıtların işlenmesi zorunludur. 

Hesap Dönemi

Dernekte hesap dönemi bir takvim yılıdır. Hesap dönemi 1 Ocak’ta başlar ve 31 Aralık’ta sona erer. 

Defterlerin Tasdiki

Dernekte tutulması zorunlu olan defterler kullanmaya başlamadan önce il dernekler müdürlüğüne veya notere tasdik ettirilir. Bu defterlerin kullanılmasına sayfaları bitene kadar devam edilir ve defterlerin ara tasdiki yapılmaz. Ancak, bilanço esasına göre tutulan defterler ile form veya sürekli form yapraklı defterlerin, kullanılacağı yıldan önce gelen son ayda, her yıl yeniden tasdik ettirilmesi zorunludur.

Gelir Tablosu ve Bilanço Düzenlenmesi

İşletme hesabı esasına göre kayıt tutulması durumunda yılsonlarında (31 Aralık) (Dernekler Yönetmeliği EK-16’da belirtilen) “İşletme Hesabı Tablosu” düzenlenir. Bilânço esasına göre defter tutulması durumunda ise, yıl sonlarında (31 Aralık), Maliye Bakanlığınca yayımlanan Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliğlerini esas alarak bilânço ve gelir tablosu düzenlenir.

Derneğin Gelir ve Gider İşlemlerinde Usul

Madde 14- Gelir ve gider belgeleri;
Dernek gelirleri alındı belgesi ile tahsil edilir. Dernek gelirlerinin bankalar aracılığı ile tahsili halinde banka tarafından düzenlenen dekont veya hesap özeti gibi belgeler alındı belgesi yerine geçer.

Dernek giderleri ise fatura, perakende satış fişi, serbest meslek makbuzu gibi harcama belgeleri ile yapılır. Ancak derneğin, Gelir Vergisi Kanunu’nun 94’üncü maddesi kapsamında bulunan ödemeleri için Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre gider pusulası, bu kapsamda da bulunmayan ödemeleri için Gider Makbuzu düzenlenir.

Dernek tarafından kişi, kurum veya kuruluşlara yapılacak bedelsiz mal ve hizmet teslimleri Ayni Yardım Teslim Belgesi (Dernekler Yönetmeliği EK-14’te sunulan) ile yapılır. Kişi, kurum veya kuruluşlar tarafından derneğe yapılacak bedelsiz mal ve hizmet teslimleri ise Ayni Bağış Alındı Belgesi (Dernekler Yönetmeliği EK-15’te sunulan) ile kabul edilir.

Dernek gelirlerinin tahsilinde kullanılacak Alındı Belgeleri (Dernekler Yönetmeliği EK- 17’de gösterilen biçim ve ebatta) yönetim kurulu kararıyla bastırılır.

Alındı Belgelerinin Bastırılması ve Kontrolü;

Bastırılan alındı belgelerinin seri ve sıra numaraları ile diğer baskı işlerinde kusur bulunup bulunmadığı, sayman üyece kontrol edilir. Kontrolde hatalı olduğu ortaya çıkan cilt veya formlar geri verilerek aynı miktarda yenisi bastırılır. Alındı belgeleri, matbaadan sayman üye tarafından bir tutanak ile teslim alınır. 

Dernek saymanınca teslim alınan alındı belgeleri Alındı Belgesi Kayıt Defterine kaydedilir. Alındı belgelerinin, eski ve yeni saymanlar arasında tutanakla devir teslimi yapılır.

Alındı belgeleri, gelir tahsil etme görev ve yetkisine sahip bulunanlara, sayman üyelerce imza karşılığı verilir ve kullanıldıktan sonra imza karşılığı geri alınır. Bu işlemler Alındı Belgesi Kayıt Defterinde gösterilir.

Alındı belgeleri, sabit boyalı sert veya sivri uçlu tükenmez kalemle okunaklı bir biçimde silintisiz ve kazıntısız olarak doldurulur. Ödemede bulunana asıl yaprak koparılarak verilir, koçan kısmı ciltte bırakılır. Düzenleme sırasında hata yapılırsa, hatalı belge yaprağı ödemede bulunana verilmez. Asıl ve koçan yaprakların üzerine “İPTAL” ibaresi yazılıp her ikisi koparılmadan ciltte bırakılır.

Yetki Belgesi;

Dernek adına gelir tahsil edecek kişi veya kişiler, yetki süresi de belirtilmek suretiyle, yönetim kurulu kararı ile tespit edilir. Gelir tahsil edecek kişilerin açık kimliği, imzası ve fotoğraflarını ihtiva eden Yetki Belgesi (Dernekler Yönetmeliği EK-19’da belirtildiği şekilde) dernek tarafından üç nüsha olarak düzenlenerek, dernek yönetim kurulu başkanınca onaylanır. Yetki belgelerinin birer sureti dernekler birimlerine verilir. 
Dernek adına gelir tahsil edecek kişiler, ancak adlarına düzenlenen yetki belgelerinin bir suretinin dernekler birimine verilmesinden itibaren gelir tahsil etmeye başlayabilirler. 

Yetki belgelerinin süresi, yönetim kurullarının görev süresi ile sınırlıdır. Yeni seçilen yönetim kurullarının, yetki belgelerini birinci fıkra esaslarına göre yenilemesi zorunludur. Yetki belgesinin süresinin bitmesi veya adına yetki belgesi düzenlenen kişinin görevinden ayrılması, ölümü, işine veya görevine son verilmesi, derneğin kendiliğinden dağıldığının tespit edilmesi veya fesih edilmesi gibi hallerde, verilmiş olan yetki belgelerinin dernek yönetim kuruluna bir hafta içinde teslimi zorunludur. Ayrıca, gelir toplama yetkisi yönetim kurulu kararı ile her zaman iptal edilebilir. Yetki belgesi ile ilgili değişiklikler yönetim kurulu başkanınca, on beş gün içerisinde dernekler birimine bildirilir. 

Gelirlerin Teslim Edilmesi;

Dernek adına gelir tahsil etmekle yetkili olan kişiler, tahsil ettikleri paraları otuz gün içerisinde dernek saymanına teslim ederler veya derneğin banka hesabına yatırırlar. Ancak, tahsilatı 2005 yılı için 1.000.- YTL’ yi geçenler, 30 otuz günlük süreyi beklemeksizin tahsil ettikleri parayı en geç iki iş günü içinde dernek saymanına teslim ederler veya derneğin banka hesabına yatırırlar. 

Dernek kasasında bulundurulabilecek para miktarı, ihtiyaçlar dikkate alınarak yönetim kurulunca belirlenir. 

Gelir ve Gider Belgelerinin Saklama Süresi;

Defterler hariç olmak üzere, dernek tarafından kullanılan alındı belgeleri, harcama belgeleri ve diğer belgeler özel kanunlarda belirtilen süreler saklı kalmak üzere, kaydedildikleri defterlerdeki sayı ve tarih düzenine uygun olarak 5 yıl süreyle saklanır. 

Beyanname Verilmesi

Madde 15- Dernek yönetim kurulu başkanı, her takvim yılının ilk dört ayı içinde bir önceki yıla ait (Dernekler Yönetmeliği EK-21’de sunulan) Dernek Beyannamesini, mahallin mülki idare amirliğine vermekle yükümlüdür. 

Bildirim Yükümlülüğü

Madde 16-Mülki amirliğe yapılacak bildirimler;

Olağan veya olağanüstü genel kurul toplantıları sonucunda yönetim ve denetim kurulları ile diğer organlara seçilen asıl ve yedek üyeleri içeren (Dernekler Yönetmeliği EK- 3’te sunulan) “Genel Kurul Sonuç Bildirimi” toplantıyı izleyen otuz gün içinde, mülki idare amirliğine bildirilir.


Genel kurul sonuç bildirimine;

a)
Divan başkanı, başkan yardımcıları ve yazman tarafından imzalanmış genel kurul toplantı tutanağı örneği,

b)
Tüzük değişikliği yapılmışsa, tüzüğün değişen maddelerinin yeni ve eski şekli ile dernek tüzüğünün son şeklinin her sayfası yönetim kurulunca imzalanmış örneği.

Eklenir.

Genel kurul toplantıları dışında dernek organlarında meydana gelen değişiklikler (Dernekler Yönetmeliği EK-25’te belirtilen) “Dernek Organlarındaki Değişiklik Bildirimi”ni doldurulmak suretiyle, değişikliği izleyen otuz gün içinde,  

Dernek tüzüğünde yapılan değişiklikler de (Dernekler Yönetmeliği EK-3’te belirtilen) “Genel Kurul Sonuç Bildirimi” ekinde, tüzük değişikliğinin yapıldığı genel kurul toplantısını izleyen otuz gün içinde,  

 Derneğin, yerleşim yerinde meydana gelen değişiklikler (Dernekler Yönetmeliği EK-24’te belirtilen) “Yerleşim Yeri Değişiklik Bildirimi”ni doldurulmak suretiyle yerleşim yeri değişikliğini izleyen otuz gün içinde,

Derneğin edindiği taşınmazlar (Dernekler Yönetmeliği EK-26’da belirtilen) “Taşınmaz Mal Bildirimi”ni doldurulmak suretiyle, taşınmazın tapuya tescilinden itibaren otuz gün içinde,

Mahallin mülki idare amirliğine bildirilir.

Derneğin, yurt dışındaki kişi, kurum ve kuruluşlardan ayni ve nakdi yardım alması durumunda yardım alınmadan önce mülki idare amirliğine bildirimde bulunulur. Nakdi yardımların bankalar aracılığıyla alınması ve kullanılmadan önce bildirim şartının yerine getirilmesi zorunludur. 
Yukarıda sayılan bildirimlerin yapılmamasından yönetim kurulu başkanı sorumludur.

Derneğin İç Denetimi


Madde 17-Dernekte genel kurul, yönetim kurulu veya denetim kurulu tarafından iç denetim yapılabileceği gibi, bağımsız denetim kuruluşlarına da denetim yaptırılabilir. Genel kurul, yönetim kurulu veya bağımsız denetim kuruluşlarınca denetim yapılmış olması, denetim kurulunun yükümlülüğünü ortadan kaldırmaz.

Derneğin iç denetimi denetleme kurulu tarafından gerçekleştirilir.

Derneğin Borçlanma Usulleri

Madde 18-Dernek amacını gerçekleştirmek ve faaliyetlerini yürütebilmek için ihtiyaç duyulması halinde yönetim kurulu kararı ile borçlanma yapabilir. Bu borçlanma kredili mal ve hizmet alımı konularında olabileceği gibi nakit olarak ta yapılabilir. Ancak bu borçlanma, derneğin gelir kaynakları ile karşılanamayacak miktarlarda ve derneği ödeme güçlüğüne düşürecek nitelikte yapılamaz. 

Tüzüğün Ne Şekilde Değiştirileceği

Madde 19-Olağan ve olağanüstü genel kurul toplantısı gündemine konularak tüzük değişikliği yapılabilir.  


Genel kurulda tüzük değişikliği görüşmelerine başlanması için genel kurula katılma hakkı bulunan üyelerin 2/3 çoğunluğu aranır. Çoğunluğun sağlanamaması sebebiyle toplantının ertelenmesi durumunda ikinci toplantıda çoğunluk aranmaz. Ancak, bu toplantıya katılan üye sayısı, yönetim ve denetim kurulları üye tam sayısının iki katından az olamaz.

Tüzük değişikliği için gerekli olan karar çoğunluğu toplantıya katılan üyelerin oylarının 2/3’ü’dür. Genel kurulda tüzük değişikliği oylaması açık olarak yapılır. 




Derneğin Feshi ve Mal Varlığının Tasfiye Şekli
     
Madde 20- Genel kurul, her zaman derneğin feshine karar verebilir. 

Genel kurulda fesih konusunun görüşülebilmesi için genel kurula katılma hakkı bulunan üyelerin 2/3 çoğunluğu aranır. Çoğunluğun sağlanamaması sebebiyle toplantının ertelenmesi durumunda ikinci toplantıda çoğunluk aranmaz. Ancak, bu toplantıya katılan üye sayısı, yönetim ve denetim kurulları üye tam sayısının iki katından az olamaz.

Fesih kararının alınabilmesi için gerekli olan karar çoğunluğu toplantıya katılan ve oy kullanma hakkı bulunan üyelerin oylarının 2/3’ü’dür. Genel kurulda fesih kararı oylaması açık olarak yapılır. 


Dernek, genel kurul kararı ile feshedilmiş veya kendiliğinden sona erdiği mahkemece tespit edilmiş ise derneğin tüm menkul ve gayrimenkul malları son yönetim kurulunca seçilecek üç kişilik tasfiye komisyonunca belirlenir. Bu işlemlere, feshe ilişkin genel kurul kararının alındığı veya kendiliğinden sona erme halinin kesinleştiği tarihten itibaren başlanır. Tasfiye süresi içinde bütün işlemlerde dernek adında “Tasfiye Halinde Darıca Halk kültür Kalkındırma ve Dayanışma Derneği” ibaresi kullanılır.      

Tasfiye kurulu, mevzuata uygun olarak derneğin para, mal ve haklarının tasfiyesi işlemlerini baştan sonuna kadar tamamlamakla görevli ve yetkilidir. Bu kurul, önce derneğin hesaplarını inceler. İnceleme esnasında derneğe ait defterler, alındı belgeleri, harcama belgeleri, tapu ve banka kayıtları ile diğer belgelerinin tespiti yapılarak varlık ve yükümlülükleri bir tutanağa bağlanır. Tasfiye işlemeleri sırasında derneğin alacaklılarına çağrıda bulunulur ve varsa malları paraya çevrilerek alacaklılara ödenir. Derneğin alacaklı olması durumunda alacaklar tahsil edilir. Alacakların tahsil edilmesi ve borçların ödenmesinden sonra kalan tüm para, mal ve haklarını amaçlarına uygun bir Derneğe bir tutanakla teslim eder. Tüzükte tasfiyenin ne şekilde yapılacağı genel kurul kararına bırakılır. Genel kurulda devredilecek yer belirlenmemiş, genel kurul toplanamamış, son yönetim kuruluna yapılan tebligata rağmen tasfiye işlemleri tamamlanmamışsa yahut dernek mahkeme kararı ile feshedilmişse alacakların tahsil edilmesi ve borçların ödenmesinden sonra kalan tüm para, mal ve hakları, derneğin bulunduğu ildeki amacına en yakın ve fesih edildiği tarihte en fazla üyeye sahip derneğe devredilir.

Tasfiyeye ilişkin tüm işlemler tasfiye tutanağında gösterilir ve tasfiye işlemleri, mülki idare amirliklerince haklı bir nedene dayanılarak verilen ek süreler hariç üç ay içinde tamamlanır.

Derneğin para, mal ve haklarının tasfiye ve intikal işlemlerinin tamamlanmasını müteakip tasfiye kurulu tarafından durumun yedi gün içinde bir yazı ile dernek merkezinin bulunduğu yerin mülki idare amirliğine bildirilmesi ve bu yazıya tasfiye tutanağının da eklenmesi zorunludur. Derneğin defter ve belgelerini tasfiye kurulu sıfatıyla son yönetim kurulu üyeleri saklamakla görevlidir. Bu görev, bir yönetim kurulu üyesine de verilebilir. Bu defter ve belgelerin saklanma süresi beş yıldır. 

Hüküm Eksikliği

Madde 21- Bu tüzükte belirtilmemiş hususlarda Dernekler Kanunu, Türk Medeni Kanun’u ve bu Kanunlara atfen çıkartılmış olan Dernekler Yönetmeliği ile ilgili diğer mevzuatın derneklerle ilgili hükümleri uygulanır.

İş bu tüzük 21 (Yirmi bir) maddeden ibarettir.
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